

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA-, FÖLDMUNKAS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Igazi segítség

Az utóbbi idők egyik legnagyobb világpolitikai eseménye, s mind járt hozzáteljesítjük: békét szolgáló eseménye — a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsának megalakulása. Ismeretes, hogy Moszkvában ez év januárjában Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Magyarország, Románia és a Szovjetunió képviselői gazdasági értekezleten vettek részt, s megállapodtak, hogy ezeknek az országoknak fejlett gazdasági kapcsolatait, együttműködését még szorosabbra fűzik, nemzetgazdaságuk újjáépítésének és további fejlődésének meggyorsítása érdekében.

Igy alakult meg a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa a népi demokráciák között. Az említett országok belső gazdasági fejlődése és gazdasági kapcsolataik megszilárdulása mellett külső okok is szükségessé tették a Tanács megalakulását. Az amerikai Egyesült Államok, Anglia és néhány más nyugateurópai ország ugyanis bojkottálta a kereskedelmi kapcsolatokat a népi demokrátiák országokkal, mert azok nem voltak hajlandók alávetni magukat a Marshall terv diktatóriájának, nem voltak hajlandók feláldozni függetlenségüket. A Tanács megalakulása véget vet annak, hogy a nyugati imperialista hatalmak, mint eddig, a jövőben is a gazdasági zsarolás eszközeivel éljenek velünk és a többi népi demokráciával szemben.

A Tanácsban résztvevő hat ország tervgazdálkodást folytat, s most a kapcsolatok szorosabbra fűzésével mód nyílik a tervek egybehangolására, a közös tartalmak alaposabb kihasználására, gazdasági tapasztalataink kicserélésére és a kölcsönös segítség minden előnyének gyümölcsöztetésére. Az alapvető egyezmény hangsúlyozza a tagok teljes egyenjogúságát, ami abban jut kifejezésre, hogy a határozatok csak akkor érvényesek, ha azokhoz minden érdekelt fél hozzájárul.

A Szovjetunió és a népi demokráciák országai tehát igazi segítséget nyújtanak egymásnak gazdasági téren, szembeeszközve ellentétben a Marshall tervvel, amely politikai és gazdasági függő viszonyt teremtett az Egyesült Államok és a „támogatott” országok között.

A Tanács megalakulása egyelőre alig felmérhető lehetőséget nyit meg Magyarországnak számára is. Az egyezmény minden eddiginél nagyobb segítséget nyújt nemzetgazdaságunk fejlesztéséhez azért, hogy műszaki és ipari vonalon jelentős támogatáshoz juthassunk nyersanyagban, gépekben és felszerelésben. A Tanácsban részt-

Elhangzott a vádbeszéd a Mindszenty-ügyben

Mindszenty és hazaáruló bűntársainak szombati tárgyalásán Alapi Gyula népfőügyész elmondotta a vádbeszédét. Rámutatott arra: nem kétséges, hogy azok, akik ennek a tárgyalásnak menetét megfigyelték, megállapították, hogy a per folyamán a büntető perrendtartás eljárási szabályait a legpontosabban betartották, a vádlottak és védők teljesen szabadon terjeszthették elő védelmüket.

Ki az, aki a vádlottak látán azt merné állítani, hogy itt megfélemlített, elgyőzött, vagy akárcsak befolyásolt egyénekéről van szó?

A vád nem támaszkodik egyetlen szavában se Mindszenty szentbeszédeire, pástorleveleire, semmiféle egyházi aktusra. Nem azért, mintha beszédei nem tartalmaztak volna büntető rendelkezéseink szerint üldözendő politikai agitációt, hanem mert

a látszatát is kerülni kívántam, hogy vallási funkcióinak végzésekor elkövetett cselekményei vagy kijelentései alapján kívánom őt felelősségre vonni.

Nem Mindszenty József, a magyar római katolikus egyház feje ül a vádlottak padján, hanem Mindszenty József magyar állampolgár, aki a magyar büntetőjog szerint főbenjáró bűnököt követett el és ezért büntetőjogilag felelős.

A vádak felsorakoztatása

Az első vád Mindszenty ellen az, hogy köztársasági államformánk, demokratikus államrendünk megdöntésére szervezkedést létesített és ennek élére állt.

A szervezkedés célja az volt, hogy Habsburg Ottót ültesse a magyar trónra.

Addig is Mindszenty vette volna át az ország kormányzását a köztársasági államrend lerombolása után.

A bizonyítási anyag alapján nem kétséges, hogy Mindszenty és társai a királyság feltámasztását akarták,

vevő hat ország egymást kiegészítő termelési ágakkal rendelkeznek, ami ugyancsak beláthatatlan távlatokat nyit meg az együttműködés terén.

Hiba lenne azonban a Tanács megalakulását pusztán gazdasági szempontból értékelni, s mindössze egy ellen Marshall tervet látni benne. A Tanács a gazdasági együttműködésen kívül a demokratikus erők táborának hatal-

mat egyébként Mindszenty, Baranyai Jusztin és több vádlott tőrszálát teljes mértékben beismerte és ezt a tárgyaláson feltárt események minden mozzanatára megerősítő kétségtelen az is, hogy Mindszenty és társai céljaik elérésére szervezetet létesítettek, amelynek legfőbb vezetője maga Mindszenty volt. Szervezkedést építettek ki tehát abból a célból, hogy a magyar köztársaságot megdöntsék és Habsburg Ottót trónra ültesék. Ezek a cselekmények annál bűnösebbek voltak, mert két háború vértengerébe és pusztítás után harmadik világ-háborúra spekuláltak, hogy ennek segítségével jussanak hatalomhoz.

A fővádlott és társai céljaik elérése érdekében összeköttetésbe léptek a népi demokráciákat gyűlölö imperialista politikusokkal,

az Egyesült Államok egyes közegeivel és ügynökeivel. Tervszerűen dolgoztak azon, hogy az Egyesült

Kapcsolat Mindszenty és Habsburg Ottó között

Amerikai utjáról hazatérve Mindszenty hozzáfogott szervezkedésnek nagyarányú kiépítéséhez. A fejlődés meggyorsítására Mindszenty fel kívánta használni azt a bizalmas kapcsolatot, amely közte és Chapin közt volt a Habsburg Ottóval folytatott politikai tárgyalások óta fennáll. Habsburg Ottó úgy ajánlotta Chapin követel Mindszenty figyelmébe, mint aki sokkal keményebb politikát folytat, mint Schoenfeld. A levelek közül egyik legfontosabb az 1947 szeptember 20-án Chapin követhoz intézett levele, melyben Mindszenty arról tett ajánlatot, hogy az Egyesült Államok magyarországi olaj érdekeltségei mellett vásároljanak még más magyarországi javakat és követeléseket, létesítsenek gazdasági és ezután hatalmi bázist is Magyarországon és Közép Európában.

A fő tárgyalás anyaga tehát meggyőzően bizonyítja, hogy Mindszenty szervezkedésének összeesküvése nem önálló mozgalmi szervezkedés,

Államok imperialista háborút kezdenek országunk ellen. Ennek a szervezkedésnek egyik láncszeme az a meghatalmazás, amelyet Mindszenty Amerikában Habsburg Ottó részére kiállított és Spelman bíborosnak átadott. Nem hiszem, hogy akádnak Magyarországon hívő katolikus ember, akinek eszébe jutna felhatalmazást adni Habsburg Ottónak arra, hogy a magyar katolicizmus táborát képviselje. Jellemző, hogy a meghatalmazás gondolatát Spelman bíboros vetette fel és Mindszenty habozás nélkül teljesítette.

A tárgyaláson kiderült, hogy a volt királyi koronát ennek a szervezkedésnek mesterkedése következtében tartották vissza az amerikai haderők.

Mindszenty biztosítani akarta, hogy kéznél legyen a korona, ha ő ezt Habsburg Ottó fejére akarja illeszteni.

hanem kiegészítő része annak a nagy imperialista szervezkedésnek, amely a világnak az Egyesült Államok által háború után való leigázására irányul.

Nincs a világon egyetlen ország, amelynek kormányzata a legsúlyosabb büntetéssel ne sújtaná az ilyen szervezkedést.

Nem a vallás védelme, hanem a demokrácia gyűlölete volt az a hajtóerő, amely a vádlottakat büncselekményre indította.

A második vád a politikai hűtlenség vádjá. A vádlottak az Egyesült Államokat akarták rábírní arra, hogy Magyarország belügyeibe beavatkozzanak, sőt arra is, hogy ellenük háborút indítsanak.

A népfőügyész ezután külföldi fizetési eszközökkel elkövetett viszályozásokat taglalta.

Mindszenty és társai büncselekményeket követtek el és ezen büncselekmények miatt kéri a népfőügyész megbüntetésüket. A büntetés kiszabásánál tekintetbe kell venni, hogy Mindszenty cselekedetei éppen magas egyházi mé-

lődn azoknak a válságoknak lehetőségét is, amelyek nyugaton a Marshall terv „áldásai” következtében egyre inkább mutatkoznak. A Tanácsban résztvevő országok népei, valamint az egész világ haladó, demokratikus közvéleménye ebben a szellemben méltatják a Tanács megalakulását, mint a béke és az igazi nemzetközi együttműködés egyik nagyjelentőségű mozzanatát.

lósága miatt más jelentőségűek, mint más személyek cselekedetei. Bizonyítsa az ítélet azt is, hogy a magyar népbíróóság válogatás és különbség nélkül mindenki felett illelkezik, aki a törvényt megszegi.

A védőbeszéd elhangzása után a védőbeszédre került a sor. (MTI)

(A tárgyalás lapzártakor még tart.)

Olajra bukkantak Nagybjajomban

A MASZOVOL kutatói már hosszabb ideje végeznek kutatásokat a Tiszántúlon. Több helyen bukkantak földgázra, olajat azonban eddig még nem sikerült találniuk.

Most aztán Biharnagybajom környékén 300 légkörös nyomással olaj tört fel a furó nyomán, ami arra mutat, hogy a forrás gazdag lehet. Eddigi leggazdagabb olajforrásainkból, a zalaiakból ugyanis 100—180 légkörös nyomással jön fel az olaj.

Értesítés

A honvédség I. évi február hó 9-én, szerdán délelőtt 11 órakor a piac téren 4—8 éves melegvérű herélt lovakat és 2—3 éves melegvérű herélt csikókat fog vásárolni.

Feltételek: a városháza hirdetőtábláján tudhatók meg.

74 h. Polgármester

SAKK

Az Országos Sakkszövetség Bajnokság megyei rendezőbizottsága pénteken tartott értekezletén előkészítette a versenyen résztvevő csapatok sorsolását. Szentesről 36 és Cserebükény községből 2 csapat nevezett be a február 13-án kezdődő csapatbajnoki versenyre. Három tizes és egy nyolcas csapatba történt a csapatok beosztása. Az első fordulón mely február hó 13-án kerül lebonyolításra, a csapatok az alábbi beosztás szerint játszanak:

I. csapat. Magyar Jugoszláv Társaság I. — Gimnázium VI, MÁV II, MÁV IV, MÁV VI — MÁV X, Zenész I. — Petőfi EPOSz Cserebükény, Magánalkalmazottak — Gimnázium II. — Csapatfelelős: Mucsi László, Kossuth-tér 1.

II. csoport. VAOSz—Petőfi ált. iskola, MÁV IX—MÁV XIV, MÁV VII.—MÁV XI, Zenész II.—EPOSz ifj. sakkör, Magyar Jugoszláv II.—Gimnázium V. Csapatfelelős: Kovács László, Városháza 35. szoba.

III. csoport. Gimnázium I.—Gimnázium X, MÁV I.—MÁV XIII, MÁV IX.—MÁV XII, Kajáni EPOSz —EPOSz II, Posta—Gimnázium IV, Csapatfelelős: Ocsovszky János MÁV távirás, Állomás.

IV. csoport. DÉFOSz—Zsoldos RT, MÁV V. — Köztársaság-téri isk., MÁV VIII.—Gimnázium III., Cserebükény—MKAOSz. Csapatfelelős: László Gyula pénzügyőr fővigyázó Állami adóhivatal.

Még a hét folyamán megérkeznek a sakkfelszerelések is, melyeket a résztvevő csapatok között kiosztanak. — A csoportfelelősök kézhezkapják a hét elején a csapatigazoló, valamint eredményjelentő lapokat, melyeket továbbítani tartoznak a megyei rendezőbizottsághoz.

Szöke Mátyás polgármester bejelentette lemondását

Szentes város képviselőtestülete szombaton délelőtt 10 órakor tartotta február havi közgyűlését a városháza tanácstermében. Az elnöki székben Szöke Mátyás polgármester ült. Úd. vözlötte a városi képviselőket, majd bejelentette, hogy napirend előtt Nagy Mihály (MDP) kért szót. Nagy képviselőtestületi tag indítványozta felszólalásában, hogy a közgyűlés táviratban kérje Mindszentynek és társainak a legszigorúbb megbüntetését az igazságügyminiszertől. Az indítványt elfogadták. Utána megkezdődött a napirendi pontok tárgyalása.

A közgyűlés határozatilag kimondta a többi között: Dombai Jenőt fel-

menti közigazgatási bírói megbízatása alól, mivel Dombai Jenő állami szolgálatba került. Ugyanakkor megbízta dr. Józsa Lajos és dr. Sólyom Károly tanácsnokokat a kihágási bírói teendőik ellátásával. Így dr. Sólyom Károly elkerült a gazdasági tanácsnoki állásból, helyét Téli István javadalmi tiszttel töltik be behelyettesítés útján.

A napirend után dr. Solti László városi főjegyző felolvasta Szöke Mátyás polgármester következő szövegű levelét:

„Szentes megyei város képviselőtestületének!
Tisztelettel bejelentem a képviselő-

selőtestületnek, hogy polgármesteri állásomról február hó 5 napjával ezennel lemondok. Lemondásomat az tette indokolta, hogy pártom, a Magyar Dolgozók Pártja központi vezetősége a pártközpontra hívott be politikai munkatársnak és ennélfogva kérem a t. Képviselőtestületet, hogy lemondásomat állásomról vegye tudomásul.

Tisztelettel:

Szöke Mátyás polgármester.

A képviselőtestület a polgármester lemondását elfogadta, majd melegen elbucsuztak Szöke Mátyástól.

Egy fotoriporter szájonlőtte az iráni saht

Teheránból jelentik: Az iráni saht pénteken a teheráni egyetemén rendezett ünnepélyre készült. Az egyetem épülete előtt egy Fakhri Nai nevű fiatal fotoriporter közeledett feléje fényképfelvétel ürügyével. A fényképezőgépre még azonban egy revolvért rejtett el, ebből négy lövést adott le a sahra. Az egyik golyó a saht száját érte és az áll-

kaposán jött ki. Az uralkodót azonnal kórházba vitték, állapota nem életveszélyes. A merénylőt tettének elkövetése után olyan súlyosan bántalmazták, hogy szintén kórházba kellett vinni. Fakhri Nai egy muzulmán vallásos lap munkatársa. A merénylet indító okát még nem tudták megállapítani. (MTI)

Miért utaztak a norvég kormányküldöttek Amerikába

Oslóból jelentik: Lange külügyminiszter vezetésével norvég kormányküldöttség utazott Washingtonba. Az utazás nyilván összefüggésben áll a külügyminiszternek a parlamentben néhány nappal ezelőtt elhangzott kijelentésével, amely szerint a norvég kormány további felvilágosításokat kér, mielőtt csatlakozna az Atlanti Szövetséghez.

Politikai körökben rámutatnak, hogy ezeket a felvilágosításokat diplomáciai úton is be lehetett volna szerezni és a kormányküldöttség washingtoni utazása arra mutat, hogy a tárgyalások már igen előrehaladtak. (MTI)

Cipőt kapnak a szegénysorsú iskolásgyermekek

Csongrád vármegye szociális felügyelősége kérésrel fordult a népjóléti minisztériumhoz, hogy a megye szegénysorsú iskolásgyermekének valamilyen támogatást küldjön. A minisztérium teljesítette a kérést és a szentesi nehéz anyagi körülmények között élő iskolás gyermekeknek 80 pár ujcipő kiutalását engedélyezte. A 80 pár cipő kiosztására rövidesen sor kerül.

Tartásdíj elől menekülők szigete

A közeljövőben érdekes törvényjavaslat kerül az angol parlament elé. A javaslat szerint angol állampolgároknak a bíróság által volt feleségük számára megítélt tartásdíjat a férj tartózkodási helyétől függetlenül, minden esetben meg kell fizetni.

Az új törvényjavaslat benyújtására egy órági törvény adott okot, mely szerint a Jersey szigeten élő elvált férjek nem tartoznak volt feleségük számára tartásdíjat fizetni. Valaki kiásta ezt a régi törvényt és ezóta állandóan szaporodik a fizetni nem akaró férjek

száma a szigeten. Az elvált asszonyok panasza alapján indult vizsgálát az ügyben és annak következménye az új törvényjavaslat.

— Találttárgy. Találtak és beszállítottak 1 darab kapukulcsot. Igazolt tulajdonosa a rendőrségen átveheti.

FIATAL kisfiú tehén és osikók eladók, Szentes Belsőcsér 6. 150 13 éves lányomat oda adnám kiházasításig vagy szolgáltni, Nagy Sándor telep 13. 151

VOROSILOV

a szovjetunió marsallja a tegnapi nap folyamán ünnepelte 68. születésnapját. A magyar közvélemény nem mehet el szó nélkül e dátum mellett. Vorosilov marsall neve nem ismeretlen előttünk, hiszen ő volt a Szövetséges Ellenőrző Bizottság magyarországi elnöke és mint ilyen jóindulatú barátságos tanúsított népünkkel szemben. Ahol csak tudott, segített a háború romjából ébredő magyar népen. Születésnapja alkalmával Vorosilov marsallnak a magyar nép őszinte jókívánságait tolmácsoljuk

Párthírek

A Független Kisgazdapárt szentesi szervezete február 7-én, hétfőn délelőtt 11 órakor rendes választmányi ülést tart. Kérjük a választmányi tagok pontos megjelenését.

Irházi Lajos
intéző bizottsági elnök.

Hogyan keletkezett az élet?

A „Tudósok a munkásokért” című előadásorozat következő előadása ma, vasárnap d. e. 11 órakor kezdődik a volt polgári iskolában. Előadó dr. Szalai István egyetemi tanársegéd. Előadásának címe: „Az élet keletkezése és az ember származása.”

Anyakönyvi hírek

Születés: Szeles Katalin, Schwarz Eteleka, Sipos Imre, Varga Sándor, Nádas Erzsébet, Vecsei Idikó, Janó László, Szikszai Erzsébet, Labádi Ferenc, Bali Iona, Kurucz József, Kolber Rozália, Kanász N. Rozália, Dósi M. Imre.

Házasság: Pahi Sándor—Fekete Terézia, Molnár István—Dóczy Mária, Vecseri Lajos—Labádi Piroška.

Halálozás: Koszta Józsefné Szeifert Anna 71 éves

Divatos, szép
izléses kivitelben

kalapot turbánt sapkát

olesón készít
INZÁMNÉ

Kossuth-u. 11

Harc a tanyák és falvak népeinek egészségéért

Több mint 100 vidéki kórházat hoznak rendbe

A falu és tanya egészségügye egyike azoknak a problémáknak, ahol a hibák és hiányosságok megszüntetése a legkitartóbb, legszívósabb és mondhatnók, a legtöbb anyagi áldozatot kívánó munkát igényli. Erre utal beszélgetésünk elején a kérdés kiváló ismerője Koczka professzor, amikor megjegyzi, hogy évszázados mulasztással állunk szemben, s a rendezetlen egészségügyi viszonyokat szörnyű örökségként hagyta ránk az elmúlt rendszer.

— Melyek a legsúlyosabb hibák? — kérdezzük.

— A legtöbb betegség alapja a rossz lakás és a rossz ivóvíz.

Lakás

A múltban nem sokat törődtek ezzel. Parasztságunk irányítás és nevelés nélkül egyre-másra építette az egészségtelen, levegőtlen lakásokat, olyan apró ablakokkal, hogy oda a napugár soha be nem jutott, tisztálkodási lehetőségekre nem gondoltak s az elmaradottságot legjobban az mutatja, hogy sok falunak és tanyának még ma sincs megfelelő ivóvíze. Mindezen segít a 3 éves terv, mely szem előtt tartja a falusi lakásépítéssel ezeket az elsődleges szempontokat. Ma már falun is lüldözszobás lakások épülnek. A Tervhivatal pedig a népjóléti minisztériummal és a Közegészségügyi Intézettel karöltve állítja fel az értézi kutakat, ahol egészséges, tiszta ivóvíz áll rendelkezésre.

Kórházak

— Mi a helyzet a vidéki kórházak terén?

— Mint tudjuk, vidéken kevés kórház volt és az is gyenge felszereléssel. Napokig kellett kocsizni, míg a beteget bevitték a kórházba és bizony sok esetben holtan érkezett meg a beteg. A hároméves

terv folyamán mintegy 100 kórházat hoznak rendbe és szerelnek fel modernül. A hiányosságokat addig is egészségházzakkal pótolja a kormányzat. Ezekre a sűrűbb kórházi hálózat mellett is nagy szükség lesz. Az egészségházakban mindenkit átvizsgálunk, tehát parasztságunk csakhamar állandó orvosi felügyelet mellett élhet. Szülőotthonokat is állítanak fel és az a végső cél, hogy járásokként legalább egy kórház legyen.

Orvosok

— Ez a nagyszabású terv nagyon sok orvost igényel, akik pillanatnyilag nem állnak rendelkezésre! — vetjük közbe.

— Igen, ez kétségtelen. A vidéki orvosszükséglet nagyobb, mint amekkora a lehetőség. Azonban a vidéki orvosoknak nyújtott kedvezmények és az egész orvosképzés éppen azt célozza, hogy minél több jól képzett orvost küldhessünk a falvakba. Éppen itt mutatkozik meg demokratikus nevelési rendszerünk ragyogó eredménye: az egyetemi hallgatók ma már hivatást látnak a vidéki népjóléti munkában, mert tudják, hogy a néptől kapták a tanulás lehetőségét és kötelességüknek tartják, hogy ezt meg is hálálják. Egyre több orvostanhallgató kerül ki a parasztság fiaiból, akik természetesen örömmel mennek majd vissza a falujukba, mint képzett orvosok. Ők mindenben együttérznek a néppel, ismerik a problémákat, a körülményeket, s náluk hivatottabb gyógyítója nem is lehet a parasztságéknak.

— Milyen intézkedések történtek a tuberkulózis és a nemibelegység leküzdése terén?

— Ez valóban igen fontos probléma.

— A tüdőbaj sajnos népbetegség, aminek oka elsősorban a falvakban és tanyákon évtizedek alatt kialakult keserves lakáshely-

zet. A penészes levegőtlen „oduk” miatt a csecsemők mára bölcsőben magukban hordták a pusztító betegség csíráit. Ez is hozzájárult ahhoz, hogy Magyarországon ennyire magas arányszámot ért el a csecsemőhalandóság. De még ha eleinte meg is birkóztak a szervezet a fertőzéssel, a parasztság nagy része esett serdülő, vagy már idősebb korban áldozatul a tüdőbajnak. Ma oltással kutadják fel a fertőzött egyéneket, akiket haladék talanul gyógykezelésben részesítenek. A tüdőgondozók száma a múlt év augusztusáig 152-re emelkedett és a hároméves terv még növeli ezek számát. A tuberkulózis elleni küzdelemre ma már 7500 ágy áll rendelkezésre, a gyermek-tuberkulózis leküzdésére fenntartott ágyak száma pedig a békebelinek kétszerese.

JÓZSEF ATTILA:

Talán eltűnök hirtelen

*Talán eltűnök hirtelen
akár az erdőben a vadnyom.
Elpazaroltam mindenem,
amiről számot kéne adnom.*

*Már bimbós gyermek-testemet
szem-maró füstön szárítottam.
Bánat szedi szét eszemet,
ha megtudom, mire jutottam.*

*Korán vágta belém fogát
a vágy, mely idegenbe tévedt.
Most rezge megbánás fog át:
várhattam volna még tíz évet.*

*Dacból se fogtam föl soha
értelmét az anyai szónak.
Majd árva lettem mostoha
s kiröhögtem az oktatómat.*

*Ifjúságom, e zöld vadont,
szabadnak hittem és öröknek
és most könnyezve hallgatom,
a száraz ágak, hogy zörögnek.*

20.000 traktort gyártunk az öt éves terv folyamán

Tervgazdálkodásunknak az ipari termelés kapacitásának növelése mellett legfontosabb felelőse az elmaradt magyar mezőgazdaság korszerűsítése. Ezt a célt szolgálja a szövetkezeti gazdálkodás, valamint a mezőgazdaságnak gépekkel való ellátása.

Nehéziparunk és mezőgazdasági gépiparunk megteremtette a mezőgazdaság gépesítésének alapjait. A hároméves terv jelentős összegeket fordított erre a célra és az elmúlt évben már

igen nagyszámban létesültek gépállomások az ország minden részén.

A gépállomások felszerelése kielégítő, bár a fejlődés kezdetének megfelelően még meglehetősen egyoldalú: jórészt csak az állati igaerők pótlására szorítkozik.

A fasiszta rombolás traktóraink 60 százalékát és igaerő-állatállományunk nagyrésztét is tönkretette.

A mezőgazdaság gépesítése során tehát elsősorban az igaerőt kellett

pótolni. A hároméves terv mezőgazdasági gépi beruházásainak gerincét ezért a traktorok alkotják.

Eddigi eredményeinket tekintve megállapíthatjuk, hogy mezőgazdasági géptermelésünk

sikerrel teljesítette feladatait. 1945-ben 3.400 üzemképes traktorral rendelkezett mezőgazdaságunk és ez a szám 1947 végére 8.900-ra emelkedett. Gépiparunk az öt éves terv keretében 20.000 új traktort gyárt.

Ennek fele talajmunkák végzésére alkalmas nehézszer, másik fele univerzális kistraktor, amely kapál, boronál, vet, fuvarozásra alkalmas, erát, csépel, takarmányt kaszál és más mezőgazdasági munkát végez.

A HALOTT VISSZAJÖN

Irtó: SZENEI FERENC

SAS behívót kapott és ment, mert menni kellett. Ment, hogy vérért és életét áldozza másokért, akik számára idegenek.

1943 tavaszán, házasságuk első éves évfordulóján hazajött szabadságra. Kéthét azonban rövid idő. Új életet csókolt világra, azután pedig visszament, hogy talán többé haza se jöjjön.

1945-ben egy zimankós januári estén rongyos, katonaruhás férfi kért éjszakai szállást. A fiatalasszony boldog örömmel látta vendégül, hátha valami hirt tud mondani férje felől.

— Igen, egy században voltunk — mondja a vén katona — és együtt harcoltunk Érsekújvárnál. Azután...

A sok harcban edzett katona me-reven lesütötte szemét, talán könnyezett is és némán hallgatott.

— És mi volt aztán? — kérdezté remegő szájjal a fiatalasszony, mint aki valami rosszat sejt.

— Azután... egy bolond golyó... és Szónyi Pál szakaszvezető nem jön többé haza családjához.

— Karjaim között halt meg és utolsó szavai ezek voltak: „Mondd meg a feleségemnek, ha egyszer vége lesz ennek a szörnyű világégésnek és hazamész, hogy most is rá gondoltam.”

— Itt vannak a levelei és fényképei, melyeket a zsebében találtam.

Özvegy Szónyi Pálné zokogva nézegette azokat a forró szerelmes leveleket, melyeket ő irt valamikor a frontra.

A hamvait 1945-ben hazahozatták, hadd pihenjen itthon édesapja mellett, az öreg fűzfa árnyékában, itthon

talán szebb lesz az álom az örökkévalóság egyre növekvő árnyékában és a sírjából kinőtt virágokon talán új élet fakad és minden róla fog mesélni, hogy volt egyszer egy katona, akit valakik halálba kergettek, hogy néhány napra, vagy hónapra meghosszabbítsák amúgy is mulandó életüket.

A fiatalasszony nézte, sokáig nézte az ismerős irással teleírt levelezőlapot, melynek alján határozott férfiírással ott állt: „Szerető férjed...”

Elolvasta talán százszor is, két szeme meg ragyogott... ragyogott...

Öt év körüli kisfiú tipegett oda hozzá. A fiatalasszony karjaiba vette: Az apád irt kisfiam, nemsokára hazajön.

Utólag, mikor mások is hazajöttek, fény derült a rejtélyes esetre. Szónyi Pál ruháját elcserélték a fertőtlenítőben és valaki más hordta zsebében az iratokat, melyek a szakaszvezető ruhájában voltak. Szónyi Pál szakaszvezető hazajött, de valakit hiába várnak...

(Néha az élet írja a legsodálto-sabb regényeket, melyeket a Nagy Író talán előre megírt a Sors Könyvébe, hogy egyszer könnyeken, mosolyon keresztül beteljesedjen. Az alábbi kis elbeszélés nem is olyan régen és nem is olyan messze beteljesedett.)

A postás szokásától eltérően hosszasan csevegett. Feketeruhás fiatalasszony nyitott ajtót és átvette a vöröskeresztes levelezőlapot. Forgatta kezében, az írás valahogyan olyan ismerős volt... De nem lehet, hiszen ő meghalt, még 1944-ben elesett.

1942-t irtak fiatal pár állt az oltár előtt és örök hűséget esküdtek egymásnak: „Holtomiglan-holtodiglan.” Valahol messze dörögtek a fegyverek, de a kis alföldi faluba nem ért el a háború zaja, ezek és ezek vésses halálhörgése, a vas-kolosszusok dübörgése, melyek alatt nyögve remegett az öreg anyaföld.

Ők boldogok voltak, amíg a postás nem csevegett a kapun, a fiatal férj

ISMERKEDTEM

a várossal, melybe néhány nappal ezelőtt érkeztem meg és ahol idegen vagyok. Néztam a házakat, figyeltem az embereket, mert az arcokról és a házakról sok mindent lehet olvasni: multat, jelent és talán a jövőt is. Láttam a város egyik részén emelkedő, négyablakos, minden polgári kényelemmel berendezett házakat és láttam a perifériákon az idő és a nyomor alatt roskadozó vityillókat, melyeknek ablakain keresztül oszillogó szemek tekintenek a jövőbe, melyben biznak és hisznek, mely elvitathatatlanul az övéké.

Láttam a kemény, cserzetarú, öntudatos tekintetű szentesi kubikosokat, a nagyhasú borvirágos arcú elhízott embereket és akkor rájöttem arra, hogy miért Viharsarok Szentes, megértettem, hogy miért ébredtek itt az 1900-as évek elején agrárszocialista mozgalmak, és miért vannak ma is feszítő erők a társadalomban és miért van osztályharc a falun. Az öntudatra ébredt agrárproletár emberi jogokat, emberi életet követel magának, egyesek pedig göresösen ragaszkodnak régi jogaikhoz, kiváltságaikhoz és nem akarják megérteni, hogy mindenkinek egyformán kell a mindennapi kenyér, a ruha, a kis családi ház.

Beszélgtem az egyszerű parasztokkal, akik előtt a maga csodálatos távlataival kibontakozott az új magyar jövő, melyet a dolgozó emberek építenek a dolgozó emberek számára, hittel, bizalommal, kemény meg nem alkuvó akarással.

És így van ez rendjén, ezért hirdetjük a kiegyelítődés politikáját, mely elvezet ahhoz a magasabbhoz, melyet magunk elé tűztünk és melytől semmiféle erőteljes hatására nem térünk el, jelentkezzen az akár belülről, akár kívülről, hiszen Mindszenty esetében is láthatjuk, — ahogyan Ortutay Gyula mondotta: „A magyar demokráciának nemcsak türelme, hanem eltökéltsége is van”. És ahogyan Dobi István mondotta a Függetlenségi Népfront megalakulása alkalmával: „Aki a népi demokráciára kezét emel, arra kemény sors vár”.

Láttam a várost, láttam az embereket, akikben van dinamika, hit, lelkesedés és láttam azokat, akik göresösen szeretnének megkapaszkodni a multba, hogy továbbra is megtartsák régi kiváltságaikat: Más munkájából élni. A kerék azonban forog előre és könyörtelenül eltápossa azt, aki útjába áll.

Megismertem a várost.

Vidám sorok

ÚJ HÁZASOK

- Nos, barátom, milyen a házasság-élet?
- Hm... Elég változatos.
- Hogy-hogy?
- Az esküvő előtt én beszéltem és ő hallgatott, a mézesheetekben én hallgaltam és ő beszélt, most pedig mind a ketten beszélünk és a szomszédok hallgatnak minket.

SOK A JÓBOL

- Sok udvarlója van a kedves leányának?
- De van ám. Akár a függőnyeit is a régi karikagyűrűre agathatja.

Klubhelyiség—könyvtár—mori

A szövetkezetek a falu kulturális életének központjai lesznek
Dolgozó parasztságunk megértette a szövetkezés jelentőségét

— Tudod János, más lett az élet azóta, hogy szövetkezet van a faluban. Dolgozunk mindenkiért és értünk is dolgozik mindenki. Este azután összejövünk a szövetkezet helyiségében, olvasgatunk, megvitatjuk a magunk problémáit. Így formálódik a paraszti jövő, melyről ma annyit írnak az újságok, — magyarázza

egy fiatal, lelkesarú alföldi paraszti fiú a MOSZK központjában néhány évvel idősebb parasztnak.

Más lett az élet a faluban

— Igen, más lett az élet a faluban, mondja Szabó Berény, a MOSZK propaganda osztályának vezetője. A tudástól, a tanuláshoz csaknem min-

den lehetőségétől hosszú időn át elszigetelt paraszti tömegek közé a szövetkezetek útján eljut a kultúra fáklyafénye. A szövetkezetek révén jólétet tudunk biztosítani a parasztságnak, a jólétnek pedig velejárója a kultúra. Ez különösen az öt éves terv során érezteti majd hatását, amikor az anyagi jóléttel párhuzamosan megva ósul a falu kulturális felemelkedése is.

400 mozi, könyvtárak

— Milyen lépéseket tesz a szövetkezet a falu kulturális életének emelése érdekében?

— Négyszáz mozi van már az országban, azonkívül könyvtárakat létesítünk. A már meglévő könyvtárakat felülvizsgáljuk, az oda nem való könyveket kicselejezzük.

— Még ez év őszén háromszáz helyen létesítünk szövetkezeti klubhelyiséget, ahol művelődési és szórakozási lehetőséget biztosítunk a falu parasztságának. Munkánkmal, eredményeinkkel győzzük meg a parasztságot a szövetkezés helyességéről, mondja Szabó-Berény.

A kapuban az országjáró híres póhalmi szövetkezet egyik tagjával találkozunk.

„Hat ökörrel sem lehetne kihúzni”

— Hat nem mondom, én is nehezen mentem bele a szövetkezetbe, de most hat ökörrel sem lehetne onnan kihúzni. De nemcsak engem, másokat sem, — mondja széles mosollyal. — Irigykednek is ám azok, akik egy esztendővel ezelőtt nem léptek be, de most sem késő. — Persze vannak, akik idegenkednek, mert a szövetkezeten belül megszűnik az, hogy valaki másnak munkájából éljen, vagyont hártsoljon mások rovására. Mindenkinek egyformán joga van az élethez, — mondja búcsúzóul.

Igen, mindenkinek egyformán joga van az élethez, azoknak is, akik hosszú emberöltőn keresztül zsellér és béressorsban sínylődték.

A szövetkezet a dolgozó parasztság életszínvonalának emelésével együtt megteremti a falu kulturális előrehaladásának alapfeltételeit. A szövetkezeti mozgalom vezetői végső célnak azt tekintik, hogy az egyetemes falusi szövetkezetek a falusi lakosság kulturális életének is középpontjaivá váljanak.

Biztató lépés

A klubhelyiséggel, könyvtárral, mozival felszerelt szövetkezetek az első, biztató lépést jelentik ezen az úton. Rövidesen megszűnik a falvak és tanyák népének elhagyatottsága és elszigeteltsége, megszűnik a tátongó szakadék a város és a falu kultúrája között és a dolgozó földműves népünk is részese lesz a korszerű, haladó tudomány igazságainak, a nép javát szolgáló művészet szépségeinek. A népi demokrácia a szövetkezeti hálózat kiépítésével kettős célt valósít meg: a föld népének anyagi felemelésével együtt részesíti őt a kultúra áldásaiban.

(sz.)

Kutyapostával küldték a levelet Alaszkából Csongrád megyébe

Egy levél kalandos úja Alaszkából a Tyukodi cukrászda kirakatáig

Valamikor, őspáink idejében, mikor még fejlelten volt a technika, roppant körülményes volt az üzletközlés is. Gyalogfutások sokszor hosszú hónapokon át mentek hegyen fel, völgyre le, falvakon, városokon át, míg végre teljesíteni tudták feladatukat és elkerült az üzenet oda, ahová szült. Ugyanilyen körülményes volt a lovas-küldöncök munkája is. Ők már sokkal nagyobb utat tettek meg, míg eljuttatták az üzenetet rendeltetési helyére, de sokszor nekik is heteken át kellett válogatni lovakon szügdani, míg célhoz értek. Hosszu idő kellett ahhoz is, míg a postakocsi elvitte a levelet az egyik országrészről a másikba.

A technika vívmányai annyira megváltoztatták aztán a levélküldésnek és üzenetközlésnek ezt a nehézkes módját, hogy ma már repülőgépek és gyorsvonatok szinte órák alatt végzik el azt a feladatot, amit századokkal előbb a postakocsi végzett. Hiába haladt azonban annyira a technika, a földnek vannak olyan részei, ahol nem lehet sem gyorsvonattal, sem repülőgéppel lebonnyolítani a postai forgalmat. De nem használható ezeken a vidékeken még a postakocsi, sőt a gyalogfutár sem. Ilyen vidék például Alaszka végtelen hómezeje. Nem található itt sem út, sem vasútvonal, de lehetetlen a repülőgéppel való köz-

lekedés is. Alaszka lakóinak igénybe kell tehát venni a hőmezők egyetlen közlekedési eszközét, a kutyafogatót. Kutyákat fognak be szán elé és azok húzzák a terheltyen kutyafogatót szánokkal látják el Alaszkában a postaforgalmat, a levelek küldését is.

Egy alaszka-i eszperantistától a napokban levél érkezett Magyarországra, Csongrád vármegyébe.

Hajdú Imre hőmezővászárhelyi eszperantista kapta mesze északról ezt az érdekes levelet. „Alaska Dog Team Post”, vagyis a kutyaposta közvélítette ezt a levelet Nulato községből a legközelebb található vasútállomásra. Azt hisszük, ez az első kutyapostával küldött levél Csongrád megyében. Repülőpostával küldtek már mifelénk sok levelet, de ilyet még nem. Ezek után remélhetjük, hogy máskor is kapunk majd ilyen kutyafogatóval közvélített levelet. Előfordulhat, hogy egyszer egy eszkimó legény levelet küld valamelyik szentesi szép kiállításhoz, melyben kinyilvánítja „komoly szándékát” és bejelenti, hogy a leányzó boldoggá tudná tenni, mert van vagy száz kihízalt fókája, melyeket szívesen elküldene ide Szentesre, természetesen kutyafogató postával.

Megemlítjük, hogy az Alaszkából érkezett levél a Tyukodi cukrászda kirakatában megtekinthető.

Hirdetmény

A 1884. XVII. t. c. 27. § a értelmében, mint iparhatóság, hözhírré teszem, hogy Magony József szentesi lakos Szentesen Lenin út 45. szám alatt szappanfőző telepet akar felállítani.

Akik a telepet ellen bármi oknál fogva kifogást akarnak tenni, kifogásukat kötelesek a fent idézett törvényszakasz értelmében szóval, vagy írásban 1949. évi február hó 15. napján délelőtt 10 órakor a helyszíntre kitűzött tárgyaláson előadni, különben az üzletelepet, — ha csak köztekintetnek nem szolgálnak akadályul — engedélyezni kell.

A telepnek pontos rajzát, leírását és szabatos magyarosítást az érdekeltek a városháza 21. számú hivatalos helyiségében a tárgyalás napjáig megtekinthetik.

Szentes, 1949. feb. hó 1. napján.

Dr. Solti László sk.
h. polgármester

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY

Elárverezek 1949. február 11. é. délután 1 órakor Fábianszabosyán 83. sz. alatt 1560 forintba becsült ingóságokat: malacok, vetőgép.

PARDY GÁBOR
bir. végrehajtó.

Elsőrendű tüzifa, szén, kapható
Kaptány fatelepen Teleki P-u 27

NYILT-TÉR

(E rovatban közléskért nem vállal felelősséget, sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal)

Alulírott Bogyó Mihályé Dragon Mária szentesi, Árvai Bálint u. 42. sz. alatti lakos, Sebők Gékorné Pataki Mária szentesi lakosra és leánygyermekre vonatkozóan tett rágalmozó tenyálításaimért tőlük őszinte bocsánatot kérek.

Szentes, 1949. február hó 5. é.

Bogyó Mihályné
Dragon Mária

HIREK

Február
6
vasárnap

Kat. Dorottya
Prof. Dorottya
A Nap kel 7.05
Nyugszik 16.52 órákor

Ügyeletes gyógyszerárak: Ille-Szentessy.

Varható idő: Időnként élénk északnyugati, északi szél, változó felhőzet, többfelé futó havazás, havaseső. A hőmérséklet átmeneti emelkedés után esőkken

Országos vásárok: Kiskunmajsa február 12., Kunszentmárton febr. 13., Ujkécske febr. 14.

—0—

— Kültérületi istentisztelet. A külsődönai iskolánál február 16. án, vasárnap délelőtt tíz órákor református istentisztelet tartatik, melyre a híveket ezuton is szeretettel meghívja a református egyház elnöksége.

— A szentesi járásbírószék közli hogy a hétfői napon kívül minden hét csütörtökön is tart panasznapot, amikor reggel 8-tól délután fél 4-ig a felek minden kérelmét, ügyes bajos dolgot meghallgatják.

— Doczi tésztagyár 7-8-án dolgozik, bárki részére készít csőtésztát, levestésztát és tarhonyát.

— A Független Kisgazdapárt kistökei tagozata f. hó 6-án este 7 órai kezdettel műsorral egybekötött teacost rendez melyre mindenkit szeretettel hív és vár a rendezőség.

— A közvéleményt legjobban foglalkoztató eseményekről legközelebb tájékoztat a KIS UJSÁG!

— Felhívás. Felhívom a Háztartási Alkalmazottak tagjait, hogy folyó hó 10-én csütörtökön délután 5-órakor naggyűlést tartunk. A tagok a tagságikönyveket hozzák magukkal. Pontos megjelenést kérünk.

— Értesítjük ügyfeleinket, hogy Triesti Általános Biztosító Társaság Főügynökség irodája Horváth Sándor cég megszűnése folytán Kacziba Sándor cégéé van Szentes, Kossuth utca 28.

— Felhívjuk a MÁV nyugdíjasszókat, szakszervezeti önkéntes tagságuk tárgyalása céljából 8-án kedden délután 3 órákor az „Otthonban” való feltétlen megjelenésre. Szomszédok értesítsék egymást. Vezetőség.

— A vezerhátli malomot üzembe helyeztem és mindennap örül Kádár Ferenc molnármeester.

— Orvosi hír. Dr. Farkas Endre a Szovjetunióból hazatérve, magánbeteg részére rendel reggel 9 órától Szabadság u. 4 (volt Nagy Ferenc u.) ez. alatti rendelőjében.

— Szeg, drót, fekete és horgonyozott lemez, szekértengely, épület és butor vasalás, zománczott edények, szerszámár, tűzhely, füstös drófonat legolcsóbban kapható Vassnal, Postával szemben.

— A nőiszabó iparosokat felhívom hogy f. hó 7-én délután 6 órákor az Ipartestületnél tartandó rendkívüli iparos taggyűlésre kivétel nélkül mindenki jelenjen meg. A megjelenés nemcsak saját érdekében, hanem mindenkinek kötelessége. Szakszervezeti elnök.

— A Magyar Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezetének Szentesi Csoportja folyó hó 10-én 6 órákor tartja havi rendes taggyűlését a székházban. Előadó: Dr. Gráf István budapesti központi kiküldött. Kérjük a tagok minél nagyobb számban való megjelenését. Vezetőség.

Ahol kétszáz ezer kiscsibe születését várják

Látogatás a szentesi baromfikeltető központban —
Elsők akarunk lenni a világpiacon

A keltetőgépek ventilátorainak monoton zúgása fogad, mikor belépünk a Baromfitenyésztő Nemzeti Vállalat szentesi keltető központjának helyiségébe. Timár János vállalatvezető büszkén mutatja az ősz folyamán érkezett Gergely-féle gépet.

— Ez a gép tízezer tojás befogadására képes. Ezzel a keltetőközpont gépeinek kapacitása negyvenezzerre emelkedett.

Most még a gépet nem állítottuk üzembe, mert az államilag ellenőrzött telepek állományának vér vizsgálata csak most fejeződik be. Február 7-én azonban megkezdjük a tojásvételel. Mintegy tízezer darabot fogunk akkor a vérvizsgán át esett telepekről összeszedni.

Kétszáz ezer csibe

— Mikor indult az idén a keltetés?

— Az idén egy kicsit később, mert

most sokkal szigorúbban vettük a vérvizsgát, ami tovább is tartott, mint az eddigiek.

Ezért csak január 24-én tudunk barakni négyezer darabot. Február 17-én lesz az első kelés.

— Az idén hány csibét oszt ki a központ?

— Legalább kétszáz ezret. Háromszáz ezer tojást szedünk be.

Röpködnek a nagy számok, alig győzőm jegyezni.

Az ellenőrzött telepek iránt érdeklődöm.

Segítség az ujjgazdáknak

— Három mintaközösségünk van: Kiskirályság, Mindszent és Gátér. A gátéri kiscsibéi mintaközösség. Nyolc újjgazda kapott 50-50 drb. tyúkot és olépitési segélyt.

Melyek a legszebb telepek?

— Ördöngősön van a derek-egyházi állami gazdaságnak mindennel felzerelt baromfitelepe. A magántelepek közül a Faragó Péterné é a legszebb. Nemcsak tyúkból, hanem libából és pulykából is törzskönyvezett állománya van.

Az emberek nagy része azonban még közömbös. Nem érti meg a törzskönyvezés jelentőségét.

Ezért támogatja az állam az ellenőrzött telepeket. Egy forint tíz fillért fizetünk a tenyésztőjásokért.

Korszerű baromfitenyésztés

Ez a legtöbbzőr kétszerese a piaci árak, ami már sok embert késztetett arra, hogy korszerűbb baromfitenyésztésbe kezdjen. A

keltetőközpont csak a vérvizsgán sikerrel átessett állományoktól származott tojásokat veszi át. Az ezekből kikelt napos csibéket egy forint hatvan fillérért adjuk. Természetesen ez ráfizelést jelent az állam-

nak, de kárpótlást kap a kivitel emelkedése útján.

A világpiacon csak a jómínőségű és egységes árút keresik.

A baromfi piacon elsők akarunk lenni.

Fajtakiválasztás

— Ugy hallottam, hogy a környék parasztsága azért idegenkedik az itt törzskönyvezett fehér magyar fajtától, mert kicsi a teste, kevés húst termel, szóval nem „nyomja a kilót”. Jegyezzük meg.

— Tudom, hogy ez a legsúlyosabb vád ellene. Ez a fajta pedig céltudatos és gondos nemesítésen ment keresztül. Kis teletömegenél fogva fürgébb, takarmánykereső. Nem a zsákából várja az élelmét, hanem elmegy kapirgálni, szedegélni.

Sokkal kevesebb takarmányon felnevel, mint a tirke-tarka nagytestű, lomha tyúk.

Az állam elsősorban a gazda-

A parasztságnak is érdeke

Nagy áldozatokat hoz az állam a baromfipestis elleni harc sikere érdekében is.

Múlt év szeptembere óta az államilag ellenőrzött telepek állományát háromhónaponként rendszeresen oltjuk pestis ellen.

Az oltóanyag még drága, de a kifejlesztett, legalább hathónapos baromfit az eddigi tapasztalatok

sági szempontokat, a tojástermelő képességét és a hus izletességét tartotta szem előtt a fajtakiválasztásnál.

— Az állam nagy áldozatokat hoz annak érdekében, hogy baromfi állományunk kedvező tulajdonságait megőrizzük és tovább fejlesszük.

Az elmúlt évben repülőgépen hoztak New York államból 1500 darab tojást.

Egyrésztük Rod Island volt, a többi pedig egy különösen élénk fajta — Heymsire. A kikelt csibéket a kiakirálási mintaközösségben neveljük fel és a Dunántúlon osztottuk szét vérszállítás céljából.

szertint jól védi.

— Tehát az állam semmilyen áldozattól sem riad vissza. Ha a parasztság is segít, akkor versenyképesek leszünk, sőt elsők a baromfit exportáló országok között. Ez elsősorban magának a parasztságnak az érdeke, mert akkor a magyar baromfinak mindig jó piaca lesz a külföldön.

IPAROS HIREK

Az összes szakosztályi elnökök kéri az egyes szakosztályba tömörült tagokat, hogy a hétfő esti 6 órai „iparistületi taggyűlésen” mindenki jelenjen meg.

Az Iparistület elnöksége ezuton is és újjalag figyelmébe ajánlja az össziparosságnak, hogy hétfőn este 6 órákor tartandó iparos taggyűlésen minden iparos jelenjen meg az Iparistület életére vonatkozó döntő fontosságú bejelentés és megbeszélés végett.

Kereskedők hírei

A fűszer és vegyeskereskedőket felhívjuk, hogy f. hó 7-én, hétfőn este fél 7 órákor a Kereskedők Együletében feltétlenül jelenjenek meg, adóközfosségi ügyekről és a petróleum árusítás kijelölése és egyéb szakosztályt érintő ügyeket tárgyalunk meg.

Minden kartársnak a megjelenését elvárjuk. Vezetőség.

SZABADSÁG

JÓZSEF ATTILA

6. sz. film.

MOZGÓSZÍNHÁZAK

6. sz. film.

Február 5-7. Szombat, vasárnap, hétfő

Február 5-7. Szombat, vasárnap, hétfő

Egy élet muzsikája

Végig magyarul beszélő film!

Glinka, a nagy orosz zeneszerző élete

ŐRSÉG A BÉKÉN

Előadások hétköznap: 5 és 7 órákor.

Vasár- és ünnepnap: 3, 5, 7 órákor.

OTBA tagok figyelmébe!

A 810-1949. Korm. az. rendelet értelmében az OTBA hatáskörébe tartozó biztosítottak 1949. február 1-től az OTI biztosított tagjaivá válnak. Ezért az OTBA-ból átkerült biztosítottak, valamint igényjogosult tagjaik ugyanolyan mérvű betegellátásban és szolgáltatásban (táppénz kivételével) részesülnek, mint az Intézet többi biztosítottai.

A volt OTBA tagok körzeti és szakorvosi ellátásánál — további intézkedésig — az eddigi eljárások maradnak érvényben azzal az eltéréssel, hogy sem kezelorvosi, sem szakorvosi gyógykezelésért, sem a vényekre kiszolgáltatott gyógyszerekért, sem foghúzásért, sem fogtömésért, sem 150 Ft-ig gyógyászati segédeszközért térítést nem kell fizetni.

Az igényjogosultságot február 28-ig az OTBA által kiadott tagsági igazolvánnyal kell igazolni. Március 1-től azonban csak érvényesítési bélyeggel ellátott tagsági igazolványokat fogadhatnak el az orvosok.

Gyógyászati segédeszköz igénylésénél az igényjogosultságot a tagsági igazolványon kívül még OTI munkáltatói igazolvánnyal (beteglap) igazolni kell. Ezt a hivatalfőnök állítja ki. Nyugdíjasoknál csak tagsági igazolvány és az utolsó havi nyugdíjat folyósító csekkszelvény bemutatása szolgál az igényjogosultság igazolásul.

OTI szentesi ker. pénztár.

APRÓHIRDETÉSEK

SZAPPAN bérközést Keller szappanüzem legolcsóbban vállal. Ne hagyja hulladék zsiradékját megromlani. Mielőbb főzesse ki: több, jobb és szebb lesz a szappan. 48

Főzni tudó asszonyt vagy leányt felveszek, Kiss B. u 10, emelet.

SZIVES tudomásul adom, hogy mindenféle butorokat, ruhaneműket ezennel lakásomon adok, veszek, egyes butoradarabokat is. Hálók, ebédők raktáron, Szt. Imre u 14, Patakiné. 809

NÉVNAPRA, születésnapra ajándékozzon pénztárcát, levéltárcát, aktatáskát — szép tartós ajándék Kovács bóröndöstől, Törs K. u. 17. 247

Utillanyzereléseket
rádiójavitásokat
szakszerűen
felelősséggel
végez

Held mester

III. Somogyi Béla-u. 4.

Rádióvételezés cseré

ZSIRADÉKJÁT ne hagyja megromlani, főzesse ki szappannak Magony szappanüzemében.

30—50 literes üvegballonok, 500 literes boroshordók, bőr kocsikulcs, beakart tűzhely, konyhai vízvezeték kagyló eladó Bercsényi u 78. 56

ELADÓ egy 6 éves hasas kancaló D. oldal 9 sz. Lakos Lajosnál. 101

ALKOTMÁNY u 9 számú ház életjáradékért eladó. 117

AJTÓ, cserepes göré és szín, vetőgép, lószerszám eladó, Szt. Imre u 4 szám. 103

EGY mély gyermekkocsi eladó, Alkotmány u 11. 118

ELADÓ Lenin utca (gr. Teleki) 24 sz. ház, érd. lehet hetipiacos napokon. 102

HÁZTARTÁSI cikkek, mosószappan, mosópor, pipereárny, piperezappan, fogkrém kapható Háztartási Bolt, Petőfi u 105

Lezállított árban

DOROGI F. KOKSZBRIKETT

47.74 38.53 Ft

helyett

köszön és tűzifa minden mennyiségben kapható **Kiss Gergelynél**

SZERSZÁMOLAJ, bőrszír, gépszír, kocsikenőcs, padlóolaj, denaturált-szesz kapható Háztartási Bolt, Petőfi utca. 106

HASZNÁLT butorok eladók Kossuth u. 16, Weinberger ékszerésznél. 107

Konyhakerti melegágyi,
szavatolt fajtisza

vetőmagvak

Marx-tér 20 (Apponyi) Berczeli

KOSSUTH utca 16 számú ház eladó, ért. Weinberger ékszerésznél. 100

ELADÓ Bálint u 25 sz. ház felelő része is, a kórház közelében. 109

AULICH L u 10 sz. ház eladó, ért. Kossuth u 17/a. 118

ISTÁLLÓ trágya eladó, Dózsa Gy. u 39 slatt. 114

KÉT drb jó igáaszámár eladó, ért. Alkotmány u 19/a. 115

SZÉCHENYI ut 38 sz. ház eladó kővesut mellett, gazdálkodónak alkalmas. 145

EGY idősebb nő elmenne alkalmazásba tanyára is, Bacsó B. u 26, az alsó lakásban. 146

MINIWER FRIZURÁK ÉS HAJKIMÉLŐ „DAUER” GALLASZNÁL, Kossuth u. 18 Szép munka felelősséggel. 175

DOLGOZÓKNAK 18 havi részletre Csepel férfi kerékpár 565, női 593, varrógép 1920, motorkerékpár 3980 forint, használt gépeket becsérél BORI SÁNDOR. 142

MAGÁN használatu személy és kis tehergépkocsi vezetői vizsgát tett egyén állást keres, cím a kiadóban. 123

JÓ istálló trágya eladó Ruzs M u 3 szám. 124

KEVESET használt vetőgép csikóért vagy üszőért elcsereplendő, Kiralyság 21 szám. 121

BAKTAI JANCSI muzsikál esténként



Dreher söröző

külön termében

Pusztamérgesi fajborok!

Frissen csapolt sör!

TAKARMÁNY feletetésre eladó, ért. Kistóke 230. 122

HÁZ! Jókai u 74 és Kéreg u 45/b számuk eladó, ért. Ady E. u 45. 127

REKAMIEREK, fotelok, székek olcsóért Kovács Sándor asztalosnál. Mátyás kir ut 27. 128

DEREKEGYHÁZI osztott földből két parcella eladó, esetleg hasznélvezettel, Vajda telep 10. 119

EGY hold here évi termése kiadó pénztért, vagy malacért Iványi András D. oldal 210. 120

ELVESZETT egy drb 3 hónapos vadás babos kan malac, becsületes megtaláló illő jutalomban részesül a Kádár malomnál. 126

ELADÓ egy fél hizó és II. ker. Árvai B. u 59 sz. ház, ért. a helyszínen. 130

EGY külső ajtó eladó Bacsó B. u 1 sz. 136

NAGYOB B mennyiségű istálló trágya eladó, Honvéd u 55 sz. ház eladó, ért. ugyanott. 134

EGY 19 éves leány kertészben is jártas, hónapszámossnak elmenne, Dózsai M. u 6. 132

EGY új kocsis eladó, vagy fiatal tehenért elcsereplendő, Szelevényi ut Dobos Kovácsnál. 129

TRÁGYA van eladó Kolozsvár u 15. 135

EGYESBEJÁRÓ kancaló eladó, ért. Nagy Dániel Lapistó, Kántorhalom mellett. 133

ELADÓ 2 drb 9 hónapos javított sütdő, Dózsa Gy. u 61. 131

ELADÓ 984 n-öl gyümölcsös lakással együtt Nagyhegy 305 sz. 141

BERCSÉNYI u. 56 számú ház sok cserepes épülettel, ugyanott épületek, ajtók, hordók eladók. 140

BUTOROZOTT szoba kiadó, Horváth Gy. u 14. 138

ELADÓ Páva u 2 sz. ház felerészre, Páva u 2. 139

OSALÁDOS juhász tanyára keresetlik, ért. Rákóczi F. u 42. 143

ADY Endre u 22 sz. ház eladó, ért. dr Matolay ügyvéd. 125

JÓKAI u 78 sz. ház eladó. 137

VAGYONBIZTONSÁGI Vállalat irodának való helyiséget keres a központban, Ajánlatokat Sima F. u. 2 alá kérek. 144

KÉSZ butorok, konyhák, olcsó áron Sztanajovitsnál Booskai u 22. 149

ÖCSÖDÖN idős Hollósi Ferenc mé. száros és hentes üzlete berendezéssel és lakóházzal együtt betegség miatt eladó, esetleg kiadó. 113

BOBINOS Singer varrógép eladó Jókai utca 72. 148

IFJUSÁG tér 5 (volt Toldi tér) számú ház eladó, villany bent. 147

ELADÓ 3 colos szivattyú oszlopokkal, köves, kalapácsos darálók, járgányok Szegvár, állomás mellett, Vigh Jánosnál. 68

Február 12-én vidám hangulatos

Festőbál

AZ IPARTESTÜLETBEN

Felhívás

A szentesi Hubertus Vadásztársaság 1949 február hó 10-től 1949 február 28-ig a Szentesi—csongrádi vasúti hidtól a sulymostói gátórházig a kártékony madarak, szerkák és szürkevarjak irtását mérgezéssel megkezdi.

Ezúton hívjuk fel az érintett terület környékén lakók figyelmét, hogy ezen idő alatt háziállataikat ne engedjék a mérgezett területek közelébe, mert ezen állatok esetleges megbelegedéséből vagy elhullásából keletkező károkat a vadásztársaság nem felel.

A vadásztársaság vezetője.

Árverési hirdetmény

Elárverezek 1949 február 7-én délelőtt 10 órakor Kossuth utca 2 szám alatt 31.530 forintra becsült ingóságokat: butorfélék, divatárucikkek stb.

Pardy Gábor

bir. végrehajtó

A

KRAUSZ MALOM

vezetését a Szentesi Városi Földműves Szövetkeztől átvettük.

A malom állandóan üzemben van.

Csőves-tengeri és szénadarálást

vállalunk. — A tisztelt öröklető közönség szives pártfogását kérjük

POTÓCZKY GYÖRGY és NYEMECZ LAJOS

malombérlők

Rádióműsor

Vasárnap, február 6

Budapest I. 7.00 Reggeli zene. 8.00 Hírek. Műsorismertetés. 8.20 Szív küldi szívnek szívesen. 9.00 Református vallásos félóra. 9.30 Szabó Mihály orgonál. 10.00 Vallásos zene. 10.45 Külügyi negyedóra. 11.00 Rádiózenekar játszik. 12.15 Liszt Ferenc kórus énekel. 13.00 A Holéczy együttes játszik. 13.30 Hangos Ujság. 14.15 Ünnepi hanglemezek. 15.00 Cigányzene. 16.00 Jazzszámok. 16.33 Hangképek a vasárnap sportjáról. 17.10 Farsangi hangulat. 18.30 Falurádió. 19.30 Vasárnapesti szerenád. 20.30 A Rádió jazz zenekara játszik. 21.00 Vidám Rádiószínház. „Donna Diana.” Vízjáték. 22.00 Hírek. Vasárnap esti rádióankét. 22.40 Nagyzenekari művek.

Budapest II. 8.00 Balettrészletek. 8.30 Szabadegyházak vall. félórása. 9.00 Haláltánc a zenében. 10.00 Fejtörő séta Zenopotámiában. 11.15 Kis riportok a képzőművészet világából. 11.30 Figedy Sándor: II. magyar szvit. 11.40 Vasárnap déli Rádiószínház: „Lélekvándorlás.” 12.00 Szív küldi szívnek szívesen. 13.00 Bányászok vasárnapja. 13.30 Arató Géza klarinétoszik. 14.00 A házi együttes játszik. 15.00 Az ellopott csecsemő. 15.20 Wohl Edit hegedül. 15.45 Nagy Lejos vasárnap krónikája. 16.00 A Rendőrszenekar játszik. 17.00 Magyar Muzsa. 18.05 Magyar nóták. 18.30 Színes szöftes. 19.00 Orosz dallamok. 20.00 Sebők György zongorézik. 20.30 Néhány szó a hét filmjeiről. 20.40 Könyvszemle. 21.15 Sport- és tothírek. 21.30 Mit hallunk holnap? 21.35 Kamarazene. 22.00 A házi együttes játszik.

Hétfő, február 7

Budapest I. 7.20 Reggeli zene. 7.45 Mit tanult a gyógyszerkémia a régiektől? 8.00 Szókratái órosz muzsika. 11.30 A dalirodalom remekeiből. 12.15 Szalonzene. 13.00 A telhetetlenség büntetése. 13.15 Asztali muzsika. 14.30 Könyvnyű muzsika. 15.00 Női szemmel — női fülnék. 16.00 Rádióiskola. 16.40 Termelési Híradó. 17.10 Szovjet napok — szovjet emberek. 17.20 Szív küldi szívnek szívesen. 18.15 A Nép Rádiószínháza. 19.15 Jazzmuzsika. 19.30 Falurádió. 20.30 Magyar muzsika. 21.30 Szív küldi szívnek szívesen. 23.00 Prokofjev és Britten műveiből.

Budapest II. 7.00 Reggeli zene. 7.20 Mit lözünk? 7.30 Reggeli zene. 8.15 Héti zenés kalendárium. 9.00 Cigányzene. 10.10 Zenekari művek. 10.50 Rádióiskola. 14.30 Szigeti Marx Erika hegedül. 15.00 Vidám percek. 15.30 Elő antológia. 16.00 Opperethősök kongresszusa. 17.10 A Rádió jazz zenekara játszik. 18.00 A vezérmólvim. 19.00 Jobb későn, mint soha. 19.30 A Postás Filharmónikus Zenekar játszik. 20.00 A Rádió Szabadegyház. 20.50 Magyar nóták. 21.15 Tíz perc sport. 21.25 Mi történik a világgazdaságban? 21.40 Kiváncsi mikrofon. 22.00 Táncczene.

SZENTESI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap

Felelős szerkesztő és kiadó:

SZATHMÁRI NAGY IMRE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentesi, Kossuth tér 5

Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában.

Felelős vezető: INZÁM JÓZSEF.